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５ 次の問いに答えなさい。

(1) 図１のような，高さが 10cm の直方体ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨがあります。

この直方体を，図２のように，頂点Ａと頂点Ｇの両方を通る平面で切断したところ，

平面が辺ＢＦ上の点Ｐと，辺ＤＨ上の点Ｑで交わり，ＱＨ＝ 7cm でした。

ＰＦの長さは何 cm ですか。

(2) 図３のような，高さが 10cm の四角柱ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨがあります。四角形Ａ

ＢＣＤは，縦 4cm，横 15cm の長方形から図４のように 2 つの直角三角形を切り取

った台形です。
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この四角柱を，図５のように，頂点Ａと頂点Ｇの両方を通る平面で切断したところ，

平面が辺ＢＦ上の点Ｐと，辺ＤＨ上の点Ｑで交わり，ＱＨ＝ 5.5cm でした。

① ＰＧの長さはＡＱの長さの何倍ですか。

② ＰＦの長さは何 cm ですか。

(3) 図６のような，高さが 10cm の四角柱ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨがあります。四角形Ａ

ＢＣＤは，縦 4cm，横□ア cm の長方形から図７のように 2 つの直角三角形を切り

取った台形です。

この四角柱を，図８のように，頂点Ａと頂点Ｇの両方を通る平面で切断したところ，

平面が辺ＢＦ上の点Ｐと，辺ＤＨ上の点Ｑで交わり，ＰＦ＝ 2.7cm，ＱＨ＝ 3.7cm
でした。
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□ア にあてはまる数を求めなさい。途 中 の式や考え方なども書きなさい。
と ちゆう

(4) 図９のような，高さが 10cm の四角柱ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨがあります。四角形Ａ

ＢＣＤは，縦 4cm，横□イ cm の長方形から図１０のように 2 つの直角三角形を切

り取った台形です。

この四角柱を，図１１のように，頂点Ａを通る平面で切断したところ，平面が辺

ＢＦ，ＣＧ，ＤＨとそれぞれＰ，Ｑ，Ｒで交わり，ＱＨ＝ 6.4cm で，台形ＡＥＦＰ

と台形ＲＣＨＱの面積の差が 16cm ２でした。

① ＰＦの長さとＲＧの長さの差は何 cm ですか。

② □イ にあてはまる数を求めなさい。
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５

(1) 右図で面ＡＢＦＥと面ＣＧＨＤは平行なので，

ＡＰとＱＧは平行。

よって，△ＡＢＰと△ＧＨＱにおいて，

角ＢＡＰ＝角ＨＧＱ。

また，ＡＢ＝ＧＨ，角ＡＢＰ＝角ＧＨＱ

なので，この 2 つの三角形は合同。

よって，ＢＰ＝ＱＨ＝ 7cm なので，

ＰＦ＝ 10 － 7 ＝ 3cm です。

(2)① 右図で，面ＡＥＨＤと面ＢＦＧＣは平行

なので，ＡＱとＦＧは平行。

よって，2 つの直角三角形である

△ＡＱＤと△ＰＧＦは相似で，

ＡＤ＝ 15cm，ＦＧ＝ 15 － 2 × 2 ＝ 11cm
より，相似比は 15：11
よって，ＡＱ：ＰＧ＝ 15：11 なので，

ＰＧの長さはＡＱの長さの 11 ÷ 15 ＝ 倍

です。

② ＤＱ＝ 10 － 5.5 ＝ 4.5cm なので，

ＰＦ＝ 4.5 × ＝ 3.3cm です。

(3) 右図で，△ＡＱＤと△ＧＰＦは相似で

ＤＱ＝ 10 － 3.7 ＝ 6.3cm，

ＰＦ＝ 2.7cm より，相似比は

6.3：2.7 ＝ 7：3。
よって，ＡＤ：ＦＧ＝ 7：3 なので，

ＡＤ，ＦＧの長さをそれぞれ比の○7 ，○3
とすると，

○7 －○3 ＝○4 が 4 × 2 ＝ 8cm にあたる。

よって，○1 ＝ 8 ÷ 4 ＝ 2cm となるので，ＡＤ＝ 2 × 7 ＝ 14cm。

つまり，□ア ＝ 14 です。
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(4)
① 台形ＡＥＦＰと台形ＲＧＨＱの面積の

差が 16cm ２なので，右図から

(10 ＋ＰＦ)× 5 ÷ 2
－(6.4 ＋ＲＧ)× 5 ÷ 2

＝(10 ＋ＰＦ－ 6.4 －ＲＧ)× 2.5
＝(3.6 ＋ＰＦ－ＲＧ)× 2.5

となり，これが 16cm ２ を表す。

よって，3.6 ＋ＰＦ－ＲＧ＝ 16 ÷ 2.5 ＝ 6.4，
ＰＦ－ＲＧ＝ 6.4 － 3.6 ＝ 2.8ccm です。

② ①の図で，△ＡＱＤと△ＲＳＰは相似で，ＤＱ＝ 10 － 6.4 ＝ 3.6cm，また

①からＰＳ＝ 2.8cm なので，相似比は 3.6：2.8 ＝ 9：7。

よって，ＡＤ：ＳＲ＝ 9：7 なので，ＡＤ，ＳＲの長さをそれぞれ比の○9 ，○7
とすると，9 － 7 ＝ 2 が 3 × 2 ＝ 6cm を表すので，

1 ＝ 6 ÷ 2 ＝ 3cm。

よって，ＡＤ＝ 3 × 9 ＝ 27cm。つまり，□イ ＝ 27 です。
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